

惠农兴商守初心 与荷同行绽芳华

——菏泽农商银行服务地方经济发展纪实



菏泽农商银行工作人员到企业走访



助力良种乡村振兴



走访黄河滩区群众



走访牡丹加工企业



开展上门服务



“流动银行”打通金融服务“最后一公里”



将金融服务送至田间地头



开展志愿服务

菏泽农商银行,作为一家深耕本土的地方银行,始终坚持党建引领全行高质量发展,始终坚持稳健经营、稳中有进的发展规划,始终秉承“以客户为中心”的服务理念,坚持做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章,以创造更多价值为工作中心,不断为地方经济发展贡献“农

商”力量。近年来,菏泽农商银行积极对接省、市经济社会发展金融需求,充分发挥高效灵活、服务优质的优势,持续探索创新金融产品,努力开拓服务新领域,通过一系列特色鲜明的产品和服务为地方经济社会发展提供了源源不断的磅礴动力,获得了社会各界的普遍认

可。截至目前,该行各项贷款余额326.93亿元,较年初增加21.77亿元。2014年改制以来,纳税22.95亿元……

一组组亮眼数据,充盈着普惠民生的农商温度,镌刻着打造“菏泽人民自己的银行”的愿景承诺,诠释着菏泽农商银行的奋进情怀。

党建引领 初心如磐铸就发展

“菏泽农商银行党委将党建工作摆在首位,将党的领导内嵌于公司治理各环节、全过程,充分发挥党在‘把方向、管大局、保落实’和重大事项前置研究方面的突出作用。围绕中心工作,聚焦‘党建+N’模式,形成了党建与业务同频共振、相互促进的发展模式。”谈及党建工作,菏泽农商银行党委书记、董事长时伟如是说。

优秀共产党员丁延宝,长期以来,默默无闻不间断地资助困难学生、帮助孤寡老人。优秀共产党员牛艳,全力投入乡村振兴和满腔热情地帮助农民解决急难愁盼的事情,她把祖传的19枚毛主席纪念徽章捐赠给菏泽行政文博馆,增强与乡亲们的情感,走村入户采集村

民信息19400余户,为他们发放贷款、办理存款、激活社保卡、上门为孤寡老人办理业务,并经常深入到田间地头、村民家中拉家常,与村民结下了深厚的感情。还有扛着挎包走街串巷、进企业、进社区的共产党员李学甲;晴天一身土,雨天一身泥,最不像行长、最像农民的共产党员李广涛……他们像一面面火红的旗帜,穿梭于菏泽的大街小巷、集市乡村,把党的温暖和关怀送到千家万户、田间地头,把菏泽农商银行扎根沃土、帮助居民脱贫致富、振兴地方经济的情怀送到老百姓的心坎上。

党建工作做细了就是凝聚力,做实了就是战斗力,做强了就是影响力。为充分发挥基层党组织战斗堡垒和广

大党员先锋模范作用,进一步提高为群众办事效率,菏泽农商银行党委提出“客户需求在哪里,党员就要在哪里”。组织辖内48个党支部与辖内行政部门、村委(社区)、行业客户、专业市场开展党建共建,制定共建单位和党员群众需求清单、资源清单、项目清单,明确党建共建的内容,压实主体责任,嵌入产品服务营销,实现党建与业务发展同频共振。同时向辖内各乡镇、村居、社区、共青团等组织派驻金融助理,支行行长担任挂职副镇长、团委书记,副行长、客户经理担任“金融村长”,持续促进双向交流,构筑组织联建、党课联上、队伍联训、活动联办、实事联抓、难题联解的基层党建工作的新格局。

同频共振 匠心聚焦重点领域

菏泽市牡丹区盛鑫源食品有限公司是一家集调味品、根菜、食用菌、水果和坚果研发、生产制造、销售、服务于一体的食品加工高新技术企业。食品出口日本、俄罗斯、美国、墨西哥等国家。现已拥有实用新型专利证书8个、发明专利证书8个,形成了绿色食品的规模化、专业化、产业化经营,先后被评为国家级“高新技术企业”“科技型中小企业”、省级“专精特新中小企业”“农业产业化重点龙头企业”。

“公司正处于发展的关键阶段。前期,为扩大生产经

营,我们先后投入大量资金用于设备升级。随着生产经营费用不断增加,公司应收账款大幅提升,周转资金已见底,即将‘无米下锅’。”菏泽市牡丹区盛鑫源食品有限公司负责人袁来需对记者说。通过现场调研、走访等方式,菏泽农商银行深入了解企业经营情况、财务状况、还款来源等信息,基于对企业经营现状与发展前景的综合评价,为企业量身定制专属融资方案。不到一周时间,成功为企业发放800万元“知识产权质押贷”,助力企业迅速畅通资金链条,让特色

产业恢复生产活力。

菏泽农商银行坚持“紧跟地方党委政府发展战略走、紧跟当地产业整体规划布局走”的发展思路,主动对接政府、农村农业局等相关部门,建立新型经营主体农业龙头企业、农民生产合作社、乡村好青年、种养大户等新型绿色农业经营主体对接台账。依托客户经理“驻点办公+错时营销+金融夜校”服务模式,创新开展“政企企”对接会,为支持绿色低碳高质量发展“送政策、送信息、送资金”。

护航民企 潜心树立金字招牌

走进山东凯大新型材料科技有限公司,自动化流水线正在有条不紊地运行,对硅藻土板材进行深加工。据了解,该公司主要从事对硅藻土的利用、研发、生产、推广。特别在医药中间体(药品级)、食品添加剂(食品级)开发生产方面将实现产业链的拉长和提升,致力于在本地地区打造一个千亿级的产业链。目前拥有发明专利9项、实用新型专利18项,另有14项发明和实用性专利正在申报,已入选山东省“专精特新”中小企业名单、山东省新旧动能转换项目库工程。“最近订单非常多,公司的效益也好,不过由于投入较大,导致企业流动资金不足,面临着较大的资金缺口。”公司负责人王凯说。

菏泽农商银行在开展企业“首贷培植”活动中,了解到企业融资需求后,立即组织团队去公司实地走访,为其量身定制了融资方案,为其注入了3900万元的资金,解决了企业的资金难题。

去年以来,菏泽农商银行出台《金融支持深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展工作方案》,明确61项工作措施,围绕全市“231”特色产业、新兴产业和特色优势产业,建立营销对接客户“白名单”,有效落实了客户培育优先、免抵押担保优先、减费让利优先、无缝续贷优先、快批快贷优先“五个优先”政策。主动上门开展800余次“一对一”专业金融服务,创新推出“知识产权质押贷”“科技成果

转化贷”“人才贷”“专精特新贷”等特色信贷产品,办理贷款7.07亿元。

同时,菏泽农商银行不断创新信贷产品,与税务部门对接,签订合作协议,接入山东省银税互动平台系统,推出“税易贷”,接入与住房公积金管理中心系统,推出“公积金e贷”等信贷产品,竭力解决民营企业“融资难、融资贵”问题。通过上门拜访、电话回访、微信群聊、短信推送等方式对辖内企业进行逐一对接,逐步建立起畅通的融资需求机制,并通过线上线下有机结合,实现“无纸化”线上办贷。突破时间限制,实现“随用随贷”,促进全方位、多层次银企对接。

服务大众 暖心践行社会责任

李孟强是江苏人,前年和女友来到菏泽定居。“近期我们准备结婚,所有的钱都用来付新房首付了,装修的钱一直没有着落。”此时,恰逢菏泽农商银行工作人员到他工作的企业开展驻点办公,两人抱着试试看的态度前去咨询。了解完他们的工作情况和家庭收入后,工作人员向其推荐了“住房装修贷”。这是一款专门针对私企员工和农民工消费需求的信贷产品,最长可以贷款5年,也可以根据自己的收入分期付款。没过几天,李孟强申请的20万元“住房装修贷”就到账了。

优势,聚焦新市民创业、就业、住房、教育、医疗、养老等需求,持续创新信贷产品。同时优化办贷模式、拓展服务内容、完善服务渠道、降低服务成本,不断提高金融服务可得性和便利性,为满足人民对美好生活的向往、促进共同富裕贡献农商银行力量。截至目前,累计信贷支持新市民创业7614户,金额181亿元。支持“新市民”创业就业的做法,获得银保监会充分肯定。

“办贷不求人,一站式服务”贷款平台,全方位满足客户贷款“短、小、频、快”需求。同时,加大村级金融服务站建设力度,打造“以物理网点为核心、以农金员为补充,以各类电子机具为延伸”的全覆盖农村金融服务体系,实行“客户经理+农金员+流动银行车服务队”走村入户服务模式,实现金融服务全覆盖。

近年来,菏泽农商银行积极发挥新时代金融服务新市民主力军作用,充分发挥农商银行“三农”情怀深厚、亲缘地缘密切、生态场景丰富、产品迭代迅速等

优势,按照“定格、定员、定责”的工作要求,全面推行支行行长、客户经理包村制度,形成“行总部、支行、客户经理、惠农金融综合服务站”四级联动管理服务体系。采取上门服务、现场办公,全面服务滩区群众,着力搭建微信、电话、驻村、网点四位一体

菏泽农商银行正以更加稳健的姿态、以更加坚实的步伐踏上新征程,创新探索高质量金融助力高质量发展新模式、新方法,积极构建全方位、广覆盖、多层次的现代金融服务体系,为菏泽经济社会高质量发展贡献金融力量。

文/图 记者 杨飞 通讯员 鹿升 徐敏 (本版部分图片为资料片)